衛生局密切留意剛果民主共和國原因未明的疾病進展 啟動一系列防範措施

近日剛果民主共和國出現原因未明的疾病事件,衛生局正密切留意事態發展。衛生局呼籲居民避免到訪當地,近期曾前往當地的回澳人士需注意,倘回 澳後出現流感樣症狀應儘早前往急診就醫,並向醫生說明外遊史和接觸史。

據當地衛生部門資訊,事件發生於當地寬果省(Kwango),自 10 月下旬 起錄得 379 例原因未明的疾病個案,當中 79 例死亡,死亡個案大部份為 15 歲 以上人士。症狀包括發熱、頭痛、咳嗽、呼吸困難和貧血,目前引起病因和傳 播模式待當地衛生部門進一步調查分析。

衛生局表示,已有重大傳染病應急預案,並具有恆常機制監測和應對傳染病的威脅,包括口岸衛生檢疫,醫療機構的傳染病監測機制和感染控制規範。衛生局將採取應變措施,加強在口岸對於相關地區的入境人士採取主動檢疫和健康追蹤,以及早識別懷疑個案及轉介至仁伯爵綜合醫院急診部作進一步處理;並於口岸張貼告示提醒近期有剛果民主共和國外旅史的人士主動作出申報。衛生局提供相關指引予醫療人員和醫療機構注意防範,並提醒前線醫務人員保持警惕,發現可疑病例應及時通報,採取相應的感染控制措施,並持續和各部門保持溝通協作做好應對準備。

衛生局呼籲居民提高警惕,應注意保持良好的個人衛生和環境衛生。如非必要避免到訪當地,如必要前往,於當地外遊時,應加強注意個人和食物衛生,往人多擁擠的地方建議配戴口罩;避免到當地醫院或接觸當地患病的人士;外遊回澳後,如有不適,應及早就醫,並向醫生詳述旅行史。

附圖:衛生局於入境口岸設置告示提醒回澳人士注意防範

